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Un40%de los jóvenes está bastan-
te o muy de acuerdo con la idea
de que “la llamada crisis ecológi-
ca de la humanidad se está exage-
rando mucho”. Una percepción
que aumenta en 10 puntos por-
centuales desde 2005. Incluso,
más de la mitad de las personas
de entre 15 y 29 años piensan que
“aún queda mucho tiempo para
actuar” frente a los problemas
que atañen al entorno. Así lo refle-
ja el informe Jóvenes y medioam-
biente, publicado por el Observa-
torio de la Juventud de la Funda-
ción SM, presentado en la víspera
del Día Mundial de la Educación
Ambiental, hoy, tras encuestar a
1.500 residentes en España en esa
franja de edad.

Por otra parte, el 47% de los
jóvenes considera que la batalla
por salvar el medio ambiente ya
está perdida: “Hagamos lo queha-
gamos”. Creenque el “colapso eco-
lógico” ya no es evitable. La visión
pesimista con respecto al futuro
de la humanidad, especialmente
a largo plazo, predomina entre es-
tas personas. Las emociones ma-
nifestadas con respecto a la pro-
blemática ambiental se identifi-
can principalmente con la impo-
tencia, el miedo y la tristeza.

La preocupación de los jóve-
nes es indiscriminada, esto es, di-
rigida a la situaciónde la degrada-

ción ambiental en su conjunto
más que a problemáticas puntua-
les. Aún así, el 86,2% está muy
preocupado por el calentamiento
global y el 82% demandamás for-
mación sobre temas ambientales
de cambio climático, contamina-
ción y consumo en los centros
educativos, pues la mitad admite
desconocer la repercusión am-
biental de sus compras. La mayo-
ría de los jóvenes se ven dispues-
tos a renunciar a productos elabo-
rados demanera no sostenible o a
servicios de reparto a domicilio.
Por el contrario, se resisten a de-
jar de viajar en avión o a no utili-
zar su coche particular. El 72% de
los jóvenes sostiene: “Somos inca-
paces de abandonar nuestro esti-
lo de vida consumista para frenar
el desastre ecológico”, pero el 61%
considera que si todo el mundo
tuviese su nivel de compromiso
con el medio ambiente, la proble-
mática se solucionaría.

Ariana Pérez, una de las coor-
dinadoras del estudio, reconoce
“nopocas incoherencias en las ac-
titudes mostradas en el informe”.
Aun así, prefiere hablar de una
juventud diversa y plantea tres
perfiles ante el cambio climático:
los negacionistas, los conciencia-
dos y los apáticos.

Un tercio de la juventud espa-
ñola manifiesta un perfil de acti-
vismo muy comprometido, por

ejemplo, el 48% asegura haber
participado en actividades para
conservar la naturaleza y uno de
cadacuatro jóvenesdice haber vo-
tado a partidos ecologistas.

Los jóvenes muestran tam-
bién buena predisposición a com-
prarmoda sostenible y tecnología
producida de forma ética, aunque
esta práctica sea solamente oca-
sional. El 45% reconoce haber
comprado en alguna ocasión es-
tos productos y aproximadamen-
teun30%asegurahacerlo con fre-
cuencia. El estudio indica que la
capacidad económica determina
los hábitos de consumo y condi-
ciona la decisión de compra de la
mayoría de ellos, aunque tam-
bién influyen criterios como que
el producto sea de proximidad, de
una marca conocida o ecológico.

Los resultados muestran un
elevado nivel de concienciación
en el reciclaje. “Estas conductas
son más frecuentes entre las mu-
jeres, los jóvenes de clase social
alta y las personas de extrema iz-
quierda”, se lee en el texto.

Las grandes empresas son
identificadas por la mayoría de

los jóvenes como las principales
responsables de la crisis ecológi-
ca. En un segundo nivel aparecen
el Gobierno y la UE, seguidos de
las personas con grandes recur-
sos económicos y de la ONU.

El estudio insiste en que es ne-
cesario educar en la competencia
ecosocial porque, en general, de-
muestran tener un conocimien-
to superficial y fragmentario del
cambio climático.

La Audiencia Nacional ha absuel-
to aun jovendel delito dedesórde-
nes públicos del que estaba acusa-
do por enviar en 2022, antes de
embarcar en un vuelo de Londres
aMenorca, unmensaje a sus ami-
gos en el que bromeaba con volar
el avión. Elmensaje, enviado a un
grupo privado de la plataforma
Snapchat que compartía con seis
amigos con los que viajaba, fue
interceptado por las autoridades
y motivó que se movilizara un ca-
za del Ejército para escoltarlo has-
ta su destino. La Fiscalía y la Abo-
gacía del Estado solicitaron una
condena para el joven de 22.500
euros de multa por el citado deli-
to de desórdenes públicos provo-
cadopor la falsa amenazadebom-
ba y el pago de una indemniza-
ción de 94.782 euros alMinisterio
de Defensa por el coste de movili-
zar la aeronave militar, un Euro-
fighter.

En su sentencia, el juez cen-
tral de lo Penal de la Audiencia

Nacional, José Manuel Fernán-
dez Prieto, explica que el 3 de ju-
lio de 2022 el acusado Aditya Ver-
ma, de 19 años, natural de la India
y con pasaporte británico, envió
elmensaje en el que aparecía una
fotografía suya y un texto en in-
glés que decía: “De camino a volar
el avión (soy miembro de los tali-
banes)”. El juez relata que no se
conocen las causas por las que
ese mensaje privado fue captado
por los mecanismos de seguridad
del Reino Unido cuando el avión
sobrevolaba el espacio aéreo fran-
cés, por lo que se dio aviso a las
autoridades españolas, que des-
plegaron un caza que escoltó al
vuelo comercial hasta Menorca.

Una vez en tierra, se compro-
bó que la supuesta amenaza no
era real al no hallarse explosivos
ni objetos o instrumentos que lo
confirmaran, añade. Para el juez,
suactuaciónnopuede considerar-
se como constitutivo de delito por-
que “no se revela ni se infiere re-
motamente una intención de pro-

vocar la movilización del avión
del Ejército, ni de cualquier otro
servicio de Policía, asistencia o
salvamento”. Y añadeque “elmen-
saje y la fotografía no se envían a
ningún organismo oficial ni se le
da publicidad alguna” sino que
“se realizan en un ambiente es-
trictamente privado, entre el acu-
sado y sus amigos con los que vue-
la, a través de un grupo en el que
solo ellos tienen acceso”.

El juez reconoce que no sabe
cómo llegaron los servicios britá-
nicos a conocer la fotografía y
mensaje enviados, al no haber si-
do objeto de prueba en el juicio,
pero insiste en que no se atribuye
al acusado una intencióndemovi-
lizar los servicios. Hace referen-
cia a la insinuación en el juicio de
que quizá fue uno de los amigos
el que revelara el mensaje. Res-
pecto a esto, aclara que “en todo
caso en la difusión pública del co-
municado por un tercero del gru-
po privado, el delito lo cometería
este tercero, nunca el acusado”.

Absuelto tras bromear en un chat
privado con atentar contra un avión

El 40% de los
jóvenes cree que
la crisis ecológica
se está exagerando
Una encuesta revela que la mitad admite
desconocer el impacto de sus compras
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